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Prova di ingresso per la classe quinta
1. Anna è seduta su un treno che viaggia a 125 km/h in un tratto rettilineo e dal finestrino vede la pioggia cadere a 18 m/s con un’inclinazione di 32° rispetto all’orizzontale. Qual è in modulo la velocità delle gocce di pioggia rispetto a un osservatore a terra?
A. 24 m/s

B. 41 m/s

C. 63 m/s

D. 147 m/s

2. Un oggetto si muove di moto armonico semplice con periodo di 0,89 s. Qual è la sua velocità massima se il massimo spostamento dalla posizione di equilibrio è di 0,64 m?

A. 0,091 m/s

B. 0,57 m/s

C. 3,6 m/s

D. 4,5 m/s

3. Un cubetto di 2,0 kg è attaccato a una molla di costante elastica 15 N/m. La molla viene compressa per 18 cm e poi lasciata libera.
Qual è l’energia cinetica massima del cubetto?

A. 0,032 J

B. 0,24 J

C. 2,7 J

D. 1,7 kJ

4. Un sasso di massa m ruota legato all’estremità di una corda di lunghezza l. Un’asta di massa m e lunghezza l ruota rispetto a un suo estremo con la stessa velocità angolare del sasso. Quale dei due oggetti ha il momento angolare maggiore?

A.  L’asta, perché ha il momento di inerzia maggiore.

B. Il sasso, perché ha il momento di inerzia maggiore.

C. I due oggetti hanno lo stesso momento angolare.

D. Non si può stabilire, perché non si conoscono la massa m e la lunghezza l.

5. La temperatura e la pressione dell’atmosfera solare sono, rispettivamente, 2,0 · 106 K e 

30 · 10-3 Pa. La velocità quadratica media degli elettroni liberi (me = 9,11 · 10-31 kg), supponendo che si comportino a quei valori di temperatura e pressione come gas ideali, è:

A. 9,5 · 1012 m/s

B. 9,5 · 1010 m/s

C. 9,1 · 108 m/s

D. 9,5 · 106 m/s

6. Una volante della polizia che viaggia a 72,0 km/h ha una sirena di frequenza 6400 Hz. Quale frequenza percepisce un pedone fermo all’incrocio quando la volante si avvicina?

A. 6,03 kHz

B. 6,05 kHz

C. 6,80 kHz

D. 8,10 kHz

7. La relazione che lega l’indice di rifrazione assoluto n e la velocità della luce nell’aria c è:

A. n = v/c
B. n = c/v
C. c = v/n

D. v = cn

8. Una goccia d’olio carica, di massa 0,025 mg, è mantenuta in equilibrio in un campo elettrico di 200 N/C, orientato verso il basso. La carica presente sulla gocciolina è:

A. +12 nC

B. -12 nC

C. 0 C

D. Non si può calcolare.

9. Per spostare una carica di 50 mC dal punto A al punto B è necessario compiere un lavoro di 250 J. La differenza di potenziale fra il punto A e il punto B è:

A. 5,0 V

B. 5,0 kV

C. 12,5 V

D. 12,5 kV 
10. Un circuito ha la forma di una spira circolare di raggio 25 cm ed è costituito da un generatore di tensione di 12 V e da due resistenze in serie di 5,0 Ω e 7,5 Ω. Qual è il valore del campo magnetico al centro della spira?

A. 0

B. 0,10 mT

C. 2,4 μT

D. 0,60 μT
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